县区在线



卧龙区:

刷新项目"进度条" 跑出发展"加速度"

本报讯(全媒体记者 汤 华兴 曹飞)紧盯全年目标, 吹响冲刺号角。11月12日,在卧 龙区金誉科技有限公司智能印刷 包装新材料产业基地内,刚刚投 入使用的生产线正在开足马力忙 生产、抢进度、赶订单。

"10月份以来,公司共接到 '纸铝塑'液体无菌砖包、枕包订 单 1.8 亿包,周期订单量创下历史 新高。"总经理贾小平介绍。据了 解,南阳金誉科技有限公司年产5 万吨食品包装材料项目是卧龙区 首个退城入园项目。该企业通过 实施先进设备更新行动,加快数 字化转型,推动传统包装向新型 可降解技术转变。

项目建设是扩投资稳增长的 "强引擎",是高质量发展的"硬支

位于卧龙区先进制造业开发 区的中牧牧原(河南)生物药业生 产项目,9栋建筑拔地而起,一个 集兽药科研、生产、包装、仓储、销 售、服务于一体的现代化生物药 业产业集群正在"拔节生长",向 着未来加速奔跑。

"预计项目将于2025年6月 正式投产。"中牧牧原(河南)生物 药业有限公司董事长朱光山说, 项目达产后,预计可实现年销售 收入10亿元以上,提供就业岗位 300个,有效推进当地兽药产业提 档升级。

进入四季度,卧龙区加快刷 新项目"进度条",跑出发展"加速 度"。该区紧盯中牧牧原生物药 业、兴华生物制剂、南阳产投食品 产业园等一批在建重点项目,抢 抓施丁期,确保各项目按时间节 点和进度要求扎实有序推进。聚 焦发展新质生产力,该区围绕工 业,特别是先进制造业、未来产 业、数字化产业、零售新业态等重 点领域,积极谋划储备一批建设 项目。聚焦"六大产业链"目标企 业, 瞄准标杆型企业, 着力实施 "延链、补链、强链"工程,加快推 动装备制造、农副产品加工、生物 医药主导产业转型升级。

为保障项目的顺利推进, 卧 龙区主动靠前服务,成立了专门 的服务团队,从项目用地、基础设 施建设到证照办理等各个环节提 供全方位服务。南阳产投食品产 业园投产在即;总投资165亿元的 豫资海元南阳城市产业综合体一 期即将建成,邮政分拨中心、牧原 物流已经入驻;居然之家南阳旗 舰店项目建成开业;众德汽车年 产 350 万套高端汽车零部件等开 工项目正在加速建设。今年上半 年,卧龙区新签约项目48个,合同 引资额243.8亿元;实施省市重点 项目100个,年度计划投资273亿 元,上半年累计投资173.9亿元, 完成61.7%。③4

建大棚种鲜菜

农民收入年年增

本报记者 姜旭 李辉 文/图

"我这个塑料大棚占地3 亩,前茬种的是番茄,在今年价 格走低的情况下, 还卖了78万 元,秋季赶种了一季辣椒,现在 也卖了2.8万多元。"11月12 日,凉风习习,方城县博望镇尚 庄村的温棚蔬菜基地里,正在 忙碌的菜农司希峰一边算账, 一边带大家参观,脸上写满了 幸福。

尚庄村是该镇18个蔬菜 专业村中种植面积最多、辐射 效应最强的温棚蔬菜示范村, 全村建设钢骨架塑料大棚370 多座,种植以番茄、黄瓜、辣椒、 豆角为主的温棚蔬菜1300多 亩,"菜篮子"占该村耕地面积

"老司是个精明人,番茄拔 秧子之前,他已经买回了高产 优质的辣椒种子,提前育苗。

立秋前移栽,高密度种植,吊秧法管理,亩产不低于 5000斤,应用新技术是我们村种菜致富的法宝。"尚庄 村党支部书记李玉中说,再过十多天辣椒收完后,一点 不耽误再接着种番茄,实现一年两种两收。

近年来,博望镇积极与河南农科院、河南农业大学、 南阳农科院等单位对接,在尚庄、皮庄等村建立了大学 生试验示范基地,专家、教授前来指导技术、培训农民, 先后引进推广蔬菜"多层膜覆盖""控温控湿""间作套 种""病虫害综合防治"等13项新技术,科技因素占蔬菜 增产增效的22.6%。

在专家的指导下,博望镇多数农户推行"春番茄+ 晚黄瓜""春番茄+辣椒""番茄+晚黄瓜+山野菜"等种植 模式,严格把好无公害管理环节,顺利通过了省级无公



害果(蔬)认证。今年,司希峰、刘金明等示范户种植的 番茄产量创新高,虽说平均每斤售价仅2元,但高产量 弥补了价格低廉带来的影响,确保了农民收入连年增

该镇政府相关负责人介绍,如今,博望镇18个蔬菜 专业村新搭建的钢骨架温室大棚,塑膜覆盖普遍由过去 的两层、三层增加到四层、五层,根据天气的变化,可调 控温度,营造田间"小气候",基本实现了严寒天气棚里 不上冻、不结冰,保证菜苗正常生长。

乡村要振兴,产业必先行。选准一个好产业,加上 科技支撑,农民收入就可以实现年年增长,眼下已进入 冬季,已尝到甜头的博望镇农民建大棚、种鲜菜的劲头 更加高涨。③4

内乡县:零彩礼为爱情减负



本报记者 时卫红 通讯员 袁柳

"以前结婚都把彩礼看得很重,甚至还要和别人攀 比,越比彩礼越高。如今的年轻人更希望以真心和真爱 为基础,共同开启新的人生,所以结婚自然会出现零彩 礼。"日前,内乡县桃溪镇石碑营村村民张定华告诉记

前不久,石碑营村靳先生迎娶了同镇的郑女士。这 场婚礼不同寻常之处在于零彩礼。"选择伴侣时,以人 品、感情为重,以物质、钱财为轻,不能让高额彩礼成为 追求幸福婚姻的绊脚石。"郑女士诚挚地说。当时,这对 新人的决定也得到了双方家人的理解和支持,纷纷表 示:"年轻人有年轻人的想法,我们做父母的尊重他们的 决定,支持他们的选择。'

婚后,二人生活幸福甜蜜,周围的乡亲们都看在眼 里。这对新人用他们的实际行动,为社会带来了满满的 正能量,为乡村文明建设树立了新标杆。

今年以来,内乡县高度重视抵制陈规陋习、推进移 风易俗工作,采取强化宣传,党员先行,全民参与等一系 列措施,积极引导群众树立正确的价值观和婚姻观。深 入开展"抵制高额彩礼、倡导文明婚俗"主题宣讲活动, 依托宣传栏、乡村大喇叭、发放倡议书等形式,宣传喜事 新办的好处、讲解高额彩礼带来的危害,引导村民争当 移风易俗的倡导者与践行者。该县还充分发挥党员示 范带头作用,主动签订抵制陈规陋习承诺书,严格落实 党员干部操办婚丧喜庆事宜"两报告一承诺"制度,为群 众带了好头、树了榜样。

桃溪镇更是因地制宜,指导各村将移风易俗、孝老 爱亲等内容纳入村规民约,完善红白理事会章程、工作 流程等,制定婚丧礼俗倡导性标准,明确彩礼标准、酒席 标准等细节,使移风易俗有章可循。如今,越来越多的 年轻人决定量力而行,自觉抵制高额彩礼及铺张浪费, 零彩礼婚礼如同一股清风带来一片新气象。③4

破除陈规陋习 推进移风易俗